

西藏日报

藏文名称：西藏日报

2025年11月28日 星期五 农历乙巳年十月初九 今日8版

LASA DAILY 第2982期 www.lasabao.com

中国共产党西藏自治区第十届委员会第九次全体会议在拉萨举行 自治区党委常委会主持 王君正讲话



11月25日至26日，中国共产党西藏自治区第十届委员会第九次全体会议在拉萨举行。全会由自治区党委常委主持。自治区党委书记王君正讲话。

西藏日报讯 11月25日至26日，中国共产党西藏自治区第十届委员会第九次全体会议在拉萨举行。

全会由自治区党委常委会主持。自治区党委书记王君正讲话。

全会深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，听取和讨论了王君正受自治区党委常委会委托所作的工作报告，审议通过了《中共西藏自治区委员会关于制定“十五五”时期国民经济和社会发展规划的建议》《中国共产党西藏自治区第十届委员会第九次全体会议公报》，讨论了自治区党委常委会2025年抓党的建设工作情况报告。王君正就《建议（讨论稿）》向全会作了说明。

全会认为，党的二十届四中全会是在向第二个百年奋斗目标进军新征程上召开的一次具有里程碑意义的重要会议。习近平总书记的重要讲话和全会通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十一个五年规划的建议》，准确把握“十五五”时期党和国家事业发展所处的历史方位，深入分析我国发展环境面临的深刻复杂变化，对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画，是指引“十五五”时期经济社会发展的纲领性文献。全区各级党组织和广大党员干部要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，把学习贯彻党的二十届四中全会精神，同贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略紧密结合起来，同贯彻落实习近平总书记视察西藏时的重要讲话精神紧密结合起来，真正把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，奋力谱写中国式现代化西藏实践新篇章。

全会认为，2025年是西藏发展历程中极不平凡的一年，以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏工作，习近平总书记率中央代表团出席自治区成立60周年庆祝活动并发表重要讲话，对日喀则定日地震震作出重要指示，给林芝市嘎拉村



11月25日至26日，中国共产党西藏自治区第十届委员会第九次全体会议在拉萨举行。这是会议现场。

西藏日报记者 李洲摄

全会精神，同贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略紧密结合起来，同贯彻落实习近平总书记视察西藏时的重要讲话精神紧密结合起来，真正把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，奋力谱写中国式现代化西藏实践新篇章。

全会认为，2025年是西藏发展历程中极不平凡的一年，以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏工作，习近平总书记率中央代表团出席自治区成立60周年庆祝活动并发表重要讲话，对日喀则定日地震震作出重要指示，给林芝市嘎拉村

全体村民回信，极大增强了全区各族干部群众共建中华民族共同体、书写美丽西藏新篇章的信心决心。

全会充分肯定自治区党委常委会一年来的工作。一致认为，自治区党委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统揽西藏工作全局，深入贯彻党的二十大和二十届

全会认真总结“十四五”时期西藏经济社会发展成就，科学分析面临的机遇挑战。一致认为，“十四五”时期，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，自治区党委团结带领全区各族干

部群众，同心同德、拼搏进取，推动经济

社会建设取得历史性成就、民族团结进步事业发生历史性变化、人民生活水平实现历史性跃升，西藏步入发展最好、变化最大、各族群众得实惠最多的历史时期。这些重大成就的取得，根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想指引，也是全区各族干部群众团结奋斗的结果。

全会指出，“十四五”时期是西藏深入推进长治久安和高质量发展、加快建设社会主义现代化新西藏的关键时期。全区各级党组织和广大党员干部要准确把握形势，深刻认识以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏工作、亲切关怀西藏人民，习近平总书记亲自为西藏工作把舵定向、谋篇布局，是我们最大的政治优势；国家大力实施西部大开发等重大战略，川藏铁路等一批重大项目建设深入推进，是我们面临的最大机遇；

（下转第四版）

锚定生态大事 勇当高地先锋 ——我市生态文明建设硕果盈枝

拉萨融媒记者 次仁卓玛

今年，拉萨市以习近平生态文明思想为指导，始终坚持“生态立市”原则，以“在着力创建国家生态文明高地”上当好排头兵”为使命担当，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，用扎实行动书写了人与自然和谐共生的高原答卷，生态文明建设成效显著、亮点纷呈。

近日，记者在林周县江热夏乡杰冲村看到，村民达嘎正在把自家院子里积攒成堆的牛粪装车准备送去加工厂。这些曾经被视为“废弃物”的粪污，如今可以送往第三方畜禽粪污加工厂实现资源化利用。在

加工厂内，前来送粪污的村民的车辆早已排成长队，车斗里满载的粪污，正通过专业化处理转化为有机肥料，既解决了农村环境问题，又为农业生产提供了优质养分。

“过去这些畜禽粪污到处丢弃，环境变得很脏，从去年开始我们把畜

度。目前，已完成畜禽养殖禁区划定，林周、尼木等县畜禽粪污资源化利用项目落地见效，完成46个建设用地土壤污染状况调查评估报告技术审查，建设用地安全利用率率达100%土壤污染防治闭环管理成效显著；在水环境治理上，率先完成县级以上集中式饮用水水源地保护区优化调整，精准划定农村饮用水水源地保护区，持续实施县级及以上城市水源地优化调整和规范化建设，240个入河湖排污口得到彻底整治，城乡黑臭水体动态清零；完成城区噪声监测点位优化调整，设置10个声环境功

能区、50个道路交通、112个区域噪声监测点位；空气质量优良率稳居全国168个重点城市前列，“高原蓝”成为生态文明高地最鲜明的底色。

拉萨市生态环境局副局长唐丽琼说：“我们严格落实了拉萨市国土空间

全市农牧民增收工作会议召开 王强主持

拉萨融媒讯（记者大索朗曲珍）11月26日，市委副书记、市长王强主持召开全市农牧民增收工作会议，听取当前全市农牧民增收工作情况，研究部署下一步重点工作，相关县区作了交流或表态发言。

会议强调，农业是国民经济的基础，是稳民心、安天下的“压舱石”，农牧民增收更是民生之本、共富之要，事关发展全局。全市上下要切实增强责任感和紧迫感，抓紧抓实农牧民增收工作。要扛牢增收责任。深入贯彻落实自治区党委十届九次全会、全区农牧民增收工作调度会议部署要求，压实工作责任、完善调度机制，确保各项增收任务落到实处。要抓实增收举措。加快

涉农资金支出进度，及时兑现生态补贴政策，强力化解“双拖欠”问题，更好形成抓增收、暖民心、促和谐的叠加放大效应。要前谋划增收工作。坚持分级分类精准施策、科学分析“四项收入”结构，深入挖掘产业带动、项目拉动、政策撬动、就业促动空间，确保发展成果更多惠及农牧民群众。要强化增收支撑。大力发展战略性新兴产业，挖掘和培育更多有思路、有担当、有公心的本地致富带头人；充分发挥援藏优势，拓宽嫁接合作领域，更好助力农牧业发展、农牧民增收、农牧区振兴。要竞相增收示范。深入挖掘典型经验、总结推广先进做法、健全比学赶超机制，形成更多可复制、可推广的创新实践，着力打造增收工作“拉萨样板”。

拉萨市举行第七届全国文明城市、文明村镇、文明单位和第三届全国文明校园、文明家庭奖牌发放仪式

拉萨融媒讯（记者旦增拉珍）11月27日，拉萨市举行第七届全国文明城市、文明村镇、文明单位和第三届全国文明校园、文明家庭奖牌发放仪式，进一步激发全市的精神文明创建工作热情。

市委副书记赵辉年出席活动。市委常委、宣传部部长王慧主持。

活动传达了中央宣传思想文化工作领导小组《关于认定命名第七届全国文明城市、文明村镇、文明单位和第三届全国文明校园、文明家庭奖牌发放仪式》以及继续保留荣誉称号的通报；为荣获全国文明城市称号的曲水县，荣获全国文明村镇称号的代表尼木县塔荣镇，荣获全国文明

好城市为人民”的为民服务根本宗旨，聚力抓好精神文明建设工作。

王慧要求，要切实提高政治站位，锚定创建目标，聚焦重点工作任务、压实工作责任，进一步提升全市的城市文明素养，全力推动我市的文明创建工作再上新台阶，为建设更高水平的文明城市贡献更大力量。

学习贯彻党的二十届四中全会精神宣传标语 加强农业农村现代化，扎实推进乡村全面振兴